

الفضل

روزنامہ

نی پریچ ۱۰ تھے پتے

۸ محرم ۱۳۸۲ھ

شرح چندہ
سالانہ ۲۴ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵
روپے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني اطال بقاۃ اللہ

کی صحت کے متعلق تانہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

یوہ ۱۱ جون ۱۹۰۲ء وقت ۱۲ بجے صبح

کل حضور کو کچھ ضعف کی شکایت رہی، کل شام ڈاکٹر سیلینڈر صاحب لاہور سے حضور کو دیکھنے کے لئے تشریف لائے۔ اچھی طرح معائنہ کرنے کے بعد انہوں نے کچھ دوائیں تجویز کیں۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم امین

اجاب احمدیہ

یوہ ۱۱ جون، حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ کل گزشتہ دو روز کچھ زیادہ رہی آج صبح طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کو شفا عطا فرمائے۔ امین

یوہ ۱۱ جون، محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب سید اشد تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ کل ٹیٹ کے نتیجے میں معلوم ہوا کہ بلڈ شوگر بہت زیادہ ہے۔ عام طبیعت پہلے جیسی ہی ہے۔ اجاب صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

یوہ کا درجہ حرارت

یوہ ۱۱ جون - کل یہاں زیادہ سے زیادہ درجہ حرارت ۱۱۵ °F ہے

۴۲ سے قبل الم جمعہ اور امام مرافی بھی اسی رائے کا اظہار کر چکے ہیں۔ ہمارے سامنے اس بارہ میں مندرجہ ذیل فیصلہ کن اور واضح قرآنی آیت موجود ہے۔ وما جعلنا بشر من قبلک الخلالہ... (اے نبی صلی اللہ علیہ وسلم مجھے پہلے کسی انسان کو پیشہ کی زندگی عطا نہیں کی۔) پیش کردہ نکتہ مبارک امام لیکچرار جامعہ احمدیہ یوہ

قرآن و حدیث میں حیات مسیح کا کوئی ثبوت نہیں

مجلتہ الازہر کا ایک کتاب پر دلچسپ تبصرہ

شیخ الازہر محمود شلتوت کے علاوہ امام محمد عیسیٰ اور امام مرافی بھی اسی رائے پر قائم تھے

دیکھو کہ وہ ایک باخبر محقق اور پختہ کار مفکر ہیں، وہ اپنی تحقیق میں اسلامی اور غیر اسلامی ادوار کے درمیان مقابلہ کے طریق کو اختیار کرتے ہیں لیکن باوجود اس کے ایمان کے ساتھ ایک ایسے مسئلہ میں اختلاف رکھتے ہیں جسے انہوں نے سرسری طور پر بغیر پوری تحقیق کے اپنی کتاب میں اٹھایا ہے۔ ایسے ہی انہوں نے بعض ایسے دیگر عقائدی مسائل میں بھی دخل دینے کی کوشش نہیں کی۔ جن کے متعلق ہمارے اور عیسائیت کے درمیان کئی تضاد ہے۔ جیسے صلیبی موت الوہیت مسیح اور مسیح کے ابن اللہ ہونے اور اقاہم ثلاثہ (پاپ، میاں، روح القدس) کا مسیح میں اجتماع کے عقائد ہیں۔ وہ خاص مستند جس کے بارے میں ہم مولف سے اختلاف رکھتے ہیں وہ مسیح کا جسمانی رنج اور ان کا آخری زمانہ میں تمام دنیا کے لئے بطور ہادی آنے کا مسئلہ ہے۔ مولف نے اس بارہ میں بعض ان احادیث پر اعتماد کیا ہے جنہیں ابن کثیر اپنی تفسیر میں متواتر قرار دیتے ہوئے لائے ہیں۔ ہماری رائے ہے کہ اس عقائد سے متعلق رکھنے والے مسئلہ کے ثبوت میں کوئی بھی متواتر حدیث موجود نہیں۔ حالانکہ اس قسم کے مسئلہ کے اثبات کے لئے قطعی اور صحیح حدیث کا وجود ضروری ہے۔ اسی لئے کہ انہوں نے علامہ اعلیٰ شیخ شلتوت نے اپنی کتاب "الفتاویٰ" میں کیا ہے اور ۲۰

التورۃ فی بعض القضايا العقیدتیة الأخری التي لفتت نحن والمسیحیة ازادها علی طرف النقیض کا اصلب و الوہیة المسیحیة او نبوتہ اللہ او جمیعہ للافاقیم ثلاثۃ (الآب والابن وروح القدس) أما القضية التي اعینها فی قضیة رفع المسیح حیاً و مجیداً آخر الزمان ہاویا البشریة الی اللہ وقد اعتمد المؤلف احادیث اور دھاب کثیری تفسیرہ واعتبرہا متواترة و نحن نری انہ لاحدیث متواترة فی ہذا المسألة العقیدتیة التي لا یدلہا من غیر قطعی العولاء والورود کما ذکر الاستاذ الاکبر الشیخ شلتوت فی کتابیہ الفتاوی درأی ذلك قبلہ الامامان محمد عبدالمعز المرافی وأمامنا آیة قرآنیة ناطقة (وما جعلنا بشر من قبلک الخلالہ) (مجلتہ الازہر رمضان ۱۳۸۱ھ فروری) ترجمہ یہ بالکل درست ہے کہ استاذ فاضل نے اپنے متعلق میں اس امر کا عادی سامنا

جماعت احمدیہ کی تقریباتی فتوحات کے سلسلہ کی ایک اہم لکھی فتوحات مسیح کا وہ نظریہ ہے جسے پہلی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے نصف صدی سے زائد عرصہ پیشتر بڑی شہرت کے ساتھ پیش فرمایا تھا اور جس کی بنا پر علمائے آپ پر لکھ کا فتوے بھی صادر کیا تھا۔ لیکن اس کے بعد وہ زمانہ آیا جبکہ الازہر میں جیسے عظیم و شہرہ آفاق دینی ادارہ کی طرف سے بارہ دفاتر مسیح کی تصدیق کی گئی۔ اب اس تصدیق کے علاوہ حال ہی میں الازہر یونیورسٹی کے آرگن "مجلتہ الازہر" میں مصر کے ایک مسلمان عالم فاضل عثمان کی کتاب "مع المسیح فی اتنا جلیلہ الדרجۃ" پر تبصرہ شائع ہوا ہے جس میں حیات مسیح کے متعلق مولف کے خیال کی پر زور ترمیم کی گئی ہے۔ چنانچہ "مجلتہ الازہر" کے جمعہ شمارے کے الفاظ اس بارہ میں درج ذیل ہیں۔ الحق ان الاستاذ فتوحی عوہ زمان لیکن دارسا وایما تاصحیح الفکر لبعثت علی المقارنۃ بین الفکر الاسلامی وغیرہ الا اننا نتخلف معہ فی قضیة آثارہا اثارۃ عابرة دون ان یعطیہا حقہا من المدللۃ والبعث کما انہ أراد عدو

نئے سال ۱۳۸۲ھ کا پہلا دن

اسلامی سال کے ہجرت سے وابستہ کرنے میں حمت

ادب محترم مولانا ایدانطاء صاحب قاضی

اسلام توحید کا دین ہے، اسلام کے نزدیک جملہ نبیوں کی بعثت کی غرض قیام توحیدی تھی۔ انسان کا سب سے بڑا کمال یہی ہے کہ وہ اپنے خالق دانا کا اور جو اچھا نہ خدا کی معرفت حاصل کرے اور اس کا ہو کر زندگی بسر کرے اور اسی کی راہ میں اس پر موت آئے۔

اس حسب العین کے پانے کے لئے اسلام نے مسلمانوں کی کمال راہ نمائی فرمائی ہے۔ ان کو ایسے احکام دیئے ہیں ایسی شریعت عطا فرمائی ہے جس سے توحید کا موضوع پر عمل پیکار کر سائے آجائے اور مومن ایک لمحہ کے لئے بھی اس سے غافل نہ ہو سکے، ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی اپنے کمال ہونے کے ساتھ اس بارے میں بہترین مشعل راہ ہے دن اور رات کا اختلاف آگے

پہنچے آنا۔ مہینوں، جینوں اور سالوں کی تبدیلی، مہینوں کا بدلتے رہنا۔ یہ سب امور انسان کی طبیعت کو پیدا کرنے کے لئے ہیں۔ اس کے جسم کے نشوونما کا ذریعہ بھی ہیں۔ پھر اس کی روح میں یا ایسی پیدا کرنا بھی ان لغزات کا اہم مقصد ہے۔ ہر نیا دن انسان کے خفہ خیالات کو مٹا کر نئے نئے والے اور ہر نئی رات اس کی زندگی میں تازگی بخشتے والی ہے۔ اسی طرح سالوں کی تبدیلی بھی انسان کو اپنی زندگی کا حائرہ لینے پر آمادہ کرتی ہے۔ اسی لئے ساری توہین سال کے آغاز پر خوشی اور مسرت کا اظہار کرتی ہیں۔ ہمت سے لوگوں نے اپنی پیدائش کے دن کو بطور سائیکہ مقرر کر رکھا ہے۔ سال کا پہلا دن قوموں کی مسخیر ہوتا ہے۔ اس دن عام طور پر یہ جذبہ کار فرما ہوتا ہے کہ ہم نے گزشتہ سال میں کیا کام کئے ہیں۔ کتنی ترقی یا تنزل ہوئے۔ اور اب آئندہ سال کے لئے عماراتی پروگرام ہے۔ سالانہ پروگرام بھی ہوتے ہیں۔ پانچ سالہ اور دس سالہ منصوبے بھی بنائے جاتے ہیں۔ ہر حال نئے سال کا آغاز ایک نئی زندگی اور نئی حرکت کا پیغام ہے کہ آج ہے۔

اسلام دینِ حُضرت ہے وہ توحید کا مذہب ہے اس لئے اسلام میں سال کا آغاز یا سال کی نسبت کسی انسان کی ولادت یا وفات کی طرت نہیں کی گئی۔ تاکہ اس طرح مشرکانہ خیالات کے پھیلنے کا موقع نہ پیدا ہو۔ لیکن اسلام میں بھی سال مقرر ہوا ہے۔ اس کی حدت بھی تجویز ہوئی ہے۔ اور اس کا آغاز بھی مقرر ہوا ہے۔ مسلمانوں کا سال نبی پاک صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ولادت یا آپ کی وفات کی طرت منسوب نہ ہوا۔ بلکہ مسلمانوں کا سال آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ہجرت کی طرت منسوب ہوا۔ ہجرت اسلام اور مسلمانوں کے لئے عمل کا پیغام ہے۔ ہجرت کیوں واجب ہوئی؟ ہجرت تک توہینت اس لئے رہی تھی کہ نبی پاک صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم دعوت توحید کے سلسلہ میں چٹان سے بڑھ کر ثابت قدم تھے۔ کوئی ڈر، خوف، طمع یا لالچ آپ کو یا آپ کے متبعین کو جادو، استقامت سے منحرف نہ کر سکا تھا۔ آپ

اور آپ کے ساتھی ہر حال میں اللہ تعالیٰ کی توحید کی منادی کرتے تھے اور مشرک اور بت پرستی کے خلاف دلائل و براہین کے ذریعہ مؤثر جہاد کرتے تھے۔ مشرک لوگ اس بات کو برداشت کرنے کے لئے تیار نہ تھے۔ ان کی نظر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپ کے ساتھیوں کا وجود اس قابل نہ تھا کہ انہیں زندہ چھوڑا جائے۔ اس لئے گھرانے، مقہ و رہبرانہ رسانی شروع کر دی۔ تاکہ کسی طرح توحید کی تبلیغ بند ہو جائے جب تک کہ سر زمین میں حالات سازگار نہ ہو گئے۔ اور تبلیغ حق کے سب راستے بند کر دیئے گئے۔ تب اللہ تعالیٰ نے اپنے رسول کو حکم دیا کہ وہ اور ان کے صحابہ کو مظلوموں سے ہجرت کر جائیں۔ اللہ تعالیٰ نے خود ہجرت کے لئے سامان پیدا فرمادئے اور مدینہ منورہ ہجرت گاہ قرار پائی۔ نبی پاک صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے یارِ نثار حضرت ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی معیت میں مکہ

کو چھوڑ کر مدینہ کی راہ لی۔ یہ ہجرت ہے جس کے نام پر اسلامی سال کا نام رکھا گیا ہے۔ مسلمانوں کو ہر وقت ہر ماہ اور ہر سال یاد رہے کہ اسلام نے مسلمانوں کا فرض مقرر کیا ہے کہ ہر نئے سال کو کام اور خدمت دین کے لئے گزاریں اور اپنی زندگی میں نبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ہجرت کو اسوہ اور نمونہ اختیار کریں۔ اس ہر مسلمان کا فرض ہے کہ سال کے پہلے دن میں آنے والے دنوں کے لئے نئے عزم اور نئی نیت نیت کے ساتھ آغاز کرے اور ان کی نیت سے بہت سے اچھے نتیجے پیدا ہوتے ہیں۔ اسلامی شریعت کے مطابق نیت پر عمل اعمال کا دار و مدار ہے۔ سال کے پہلے دن نیک نیتی سے عزم کرنے والا انسان سال بھر میں بہت سی برکتوں سے بہرہ ور ہوتا ہے۔

سال کا پہلا دن توحید کا سن دینے والا ہے اور نئے عزم کے ساتھ خدمت دین کے آغاز کی بنیاد رکھنے کے لئے مقرر ہے۔ اسے ہم سب کو صحیح طور پر ہجرت کی نیت سے شروع کریں۔ دین کی خاطر وطن اور رشتہ داروں سے جدا ہونے کی نیت سے تبلیغ کے لئے برونی مالک میں جانا بھی اس میں شامل ہے۔ پھر ہمارے نبی کی ایک اور طرف یہ بھی ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔

المہاجر من ہاجر ما نہی اللہ عنہ

کہ حقیقی ہاجر وہ ہے جو ان منہیات سے رُک جاتا ہے جن سے اللہ تعالیٰ نے منع فرمایا ہے۔

یہ ہر مسلمان کو ہجرتی سال کے پہلے دن کم از کم یہ نیت نیت کرنی چاہیے کہ وہ سال بھر ان سب گنہگاروں سے اجتناب کرے گا جن سے اللہ تعالیٰ نے منع فرمایا ہے۔ اس طرح وہ بھی ہجرت کے مفہوم میں شریک ہو سکے گا۔ اللہ تعالیٰ اس سال کو ہم سب اور ساری امت مسلمہ کے لئے فضیلت اور برکتوں کا سال بنائے آمین ثم آمین

درخواست دعا

مورخہ ۶ جون ۱۹۸۲ء سے لے کر اورنہ پریک سال اول کے امتحانات شروع ہو رہے ہیں۔ صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر بڑگان سلسلہ، درویشان قادریان اور احباب جامعہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان امتحانات میں شرکت کرنے والے احمدی طلبہ و طالبات کو نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ ان کی کوششوں پر برکت دے۔ اور مدد فرمائے آمین

عطا اللہ العالیہ را شدتہم فی ہر سال اول

موازنہ کیجئے

الفضل میں آپ کو کی کچھل سکتا ہے۔

- (۱) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زندگی بخش ملفوظات۔
- (۲) حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود اطال اللہ بقادہ کے روح پرور خطبات اور فرمودات
- (۳) حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی روزانہ صحت کی رپورٹ
- (۴) علمائے سلسلہ کے ایمان افروز مضامین
- (۵) مجاہدین احمدیت کی بیرون پاکستان تبلیغی سرگرمیوں کا پورا علم
- (۶) مرکزی اداروں کے اعلانات اور آپ کے ایمانوں کو جملا دیتے والی نیک تحریکات۔
- (۷) حوزہ احمدیت ربوہ کی ضروری خبریں۔ (۸) مخالفین احمدیت کے اعتراضات کے دلائل جوابات۔ اس کے لئے آپ کو صرف اور صرف ۱۰ پیسے روز خرچ کرنے کی ضرورت ہے۔ یہ خرچ زیادہ سے زیادہ اسکا موازنہ خود کیجئے۔ (بشیر الفضل)

تعلیم الاسلام کلج ربوہ کی روئداد

مولانا سرحدیہ تعلیم الاسلام کلج ربوہ کے جلد تقسیم اسناد و اسنادات کے موقع پر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب پرنسپل کی تجویز فرمودہ جو رپورٹ کلج کے سینیئر پروفیسر محمد عطاء الرحمن صاحب ایم ایس سی نے پڑھ کر سنائی اس کے بعض اہم حصے درج ذیل تھے:

جناب صدر و حضرات!

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
یہ امر ہمارے لئے باعث صدمت و
افتخار ہے کہ آج کے اس جلد کی صدمت کے
خزائن ہمارے ملک کے نامور ماہر تعلیم جناب پروفیسر
حمید احمد خان اذرا رہے ہیں آپ کی ذات
گر کسی کئی تعارف کی محتاج نہیں۔ آپ ایک صاحب
طرز ادیب اور نقاد روشن دماغ مفکر اور
مخلص دانشور ہیں۔ میں انتہائی خلوص اور محبت
کے جذبات کیساتف ان کو خوش آمد کہتا ہوں۔
حضرات! الحمد للہ کہ آج یہ درس گاہ
زندگی کی انیسویں منزل کی سرحد میں داخل ہو رہی
ہے۔ میں آپ کے ساتھیوں کی زندگی کی روئداد
پیش کرتے ہوئے ایک گونہ صدمت محسوس کرتا ہوں
ہمارے دل اس فادور دونوں اور رحمان و رحیم
مستحق کے حضور تشکر کے جذبات سے سر بڑھیں
کو محض اس کی دی ہوئی توفیق سے ہم نے اس
پروجیکٹ کو مصائب کی تندوبیزا نہ نہیں اور جو رپورٹ
زمانہ کے تلامذہ میں بھی روشن دکھا۔

نفاذ پر کمر بستہ ہو جائیں۔ بالخصوص ان آسان
اور سہل اور بنیادی اہمیت کے حامل حصوں کے
نفاذ پر جو اصلاحات کی اصل روح و دال ہیں
مثلاً اردو زبان کو ذریعہ تعلیم قرار دینے کا مسئلہ
اردو ہماری قومی زبان ہے اور ہماری ترقی
بقا اور زندگی کے ہر شعبہ میں شامریک کی حیثیت
رکھتی ہے تجربہ اور تعلیمی کمیشن کے طلبہ
کے لئے اپنی زبان میں سمجھنا سمجھانا آسان ہے
مصلحت سمجھ اور رکھتی ہے۔ شوق ہوتا ہے ہمارے
اصلاحات کا اغذبات کا اظہار۔ ہمارے حکو و نظر
کی تسکین کے سامان اور علمی و ادبی ضروریات کا
حل اپنی زبان کے اہلکاروں میں مضمون ہے۔ لیکن
زمانہ مازی کو اس سے اتفاق نہیں ہے۔ لیکن
آج سے بے کسی مشق پر روزانہ غائب

یہ امر بھی قابل ذکر ہے کہ فی الوقت جو نیشنل
ہیں اور متحدہ در سکاہوں میں ایک وسیع ضلع حاصل
ہے۔ ہاں سے دور رہتے والے بچے اس کی محبت
اور شفقت کو نسبتاً زیادہ جذب کیا کرتے ہیں
لیکن ہمارے ہاں صدمت ہے کہ بعض دفعہ ہماری
مادر علمی ہیں ہمارا اجازت حق بھی دینے کو تیار نہیں
ہوتی۔ مفصل کی در سکاہوں اگر کسی مضمون میں
آزادی کی کلاسیں شروع کرنا چاہتی ہیں تو ان پر اجازت
و اجازت مطابقت کی وجوہات شروع ہو جاتی ہے
یقیناً مفصل کلجوں کو بھی یہ حق پہنچا ہے کہ
و اپنے علمی مشاغل میں توفیق کر سکیں۔ اگر کوئی
بچہ جیسا برادر اور قومی تقاضوں کا احساس
رکھتے والا ادارہ اس ضمن میں جو نیشنل کا ہدف
بٹانا چاہے تو ارباب دانش کو تو اس پر خوش
ہونا چاہیے۔ مگر

ازدود دست چر کویم پچھوٹوں رقم
بہر شوق یادہ بودم بہر مزمان رقم اعنی
جہاں تک ہمارا تعلق ہے۔
ہم تو جس طرح ہٹے کام کے جانتے
اگر اللہ تبار نے توفیق دی تو نظام تعلیم کے نئے
دور میں تعلیم الاسلام کلج سابقوں الاذریوں
میں شمار ہوگا۔ انٹرا انڈین کلج کی تقسیم
(C.A.S.A) عمل کے بعد جو محترم
ہونے والی ہے ڈگری اور پوسٹ گریجویٹ
کلاسیں جلد ہی اپنی نئی عمارت میں منتقل ہو
جائیں گی۔ برسالی تو کلج کے لئے ذمہ داری

کے تقاضوں اور دیگر کوائف کی تفصیل سے
متعلق فیصلوں میں لگا رہے۔ اس وقت
کلج کی کمیوں کے گرد و بار بن رہی ہے۔ جو ہا
و بھول گئے آ زمانہ کھلائی کی جا چکی ہے۔
نقشے پر چلے ہیں اور انشاء اللہ العزیز تعمیر
کام بھی جلد ہی پوری تیز رفتاری سے شروع
ہونے والا ہے۔ یہ دو جہدہ کلج کی زندگی
میں ایک جہدہ آخرین اور خوشحکمن انقلاب کا
حامل ہوگا۔ ہمیں یہاں اس بات پر خوشی ہے
کہ صدر انجن احمدی نے اس تعلیمی منصوبہ پر توجہ
اجزاجات کے حصہ رسدی برداشت کرنے میں
بچپکی ہٹ ظاہر نہیں کی وہاں ہم اس امید پر بھی
زندہ ہیں کہ ہماری حکومت تعلیم الاسلام کلج
کے مقام اور مرتبہ کے مطابق اس تعمیر
پر درگرم کے مالی بوجھ کو جو حکومت ہی کے فیصلوں
کی تعمیل میں ہمارے ناواں کندھوں پر پڑے
دلا ہے۔ اس حد تک قابل برداشت بنادگی
کو ہم کلج کے اصل کام یعنی تعلیم و تربیت
کی طرف دلچسپی اور سکون خاطر سے توجہ دے
سکیں۔ ہم تمنن ہیں کہ حکومت نے تقسیم و
توسیع کے اس پروگرام میں پوری مدد دینے
کا وعدہ کیا ہے۔

جو اس موقع پر اس امر کا اظہار کئے
بغیر بھی نہیں رہ سکتا کہ تعلیمی اصلاحات کے
نفاذ کے بعد سے اس امر کا شدید احساس ہوا
جاتا ہے کہ جو نیشنل کے بعض شعبے اس معاصر
میں ہیں کہ ان کے ذاتی مفاد لحظہ در سکاہوں
کی توفیق دہنی کے منصوبوں سے ٹکرا رہے
ہیں۔ خود ہمارا کلج بھی ٹکراؤ کے اس گرد
کی زد میں ہے۔ ہماری خواہش ہے کہ ہم
بڑھیں پھریں اور پھریں۔ تعلیمی کمیشن کی مجوزہ
اصلاحات کی روشنی میں اعلیٰ تعلیم کی سہولتیں
پسماندہ اضلاع اور دیہات میں بھی جمیا ہو
سکیں۔ یہاں تک کہ قوم کے ایک ایک غریب بچہ
کے لئے اعلیٰ تعلیم کی راہیں کھل جائیں اور پوسٹ گریجویٹ
اور ذہن طلبہ بعض اس وجہ سے اعلیٰ تعلیم سے
محروم نہ رہ جائیں کہ وہ غریب ہیں اور جو نیشنل
میں جا کر تعلیم حاصل نہیں کرسکتے۔ بے شک
گورنمنٹ نے وظایف تعلیمی میں کمیت اور
کیفیت ہر دو محاذ سے آزادی کی ہے لیکن
نہ تر اتنے ذہنی لغت دئے جا سکتے ہیں جو طلبہ
کے تمام اجزاجات کے متعلق ہو سکیں اور ذہنی
ذہنی لغت کی تعداد کو اس رفتار سے بڑھایا
جا سکتا ہے۔ جس رفتار سے مستقبل میں طلبہ
کی تعداد کا بڑھنا یقینی ہے۔ سوائے اسکے
کہ ہم قوم کے ایک معتد بہ حصہ پر اعلیٰ تعلیم کے
دور و زے خود بہتر کردیں اور اس سے جھٹکا اور
ناگوارہ الحصار نہاد۔

اس سلسلے میں ہر امر بھی قابل غور ہے کہ
کیوں نہ ہوتے تین سال کی تعلیم و تندر میں کام
پر نیشنل کی بجائے طبقہ کلجوں کے سپرد کر
دیا جائے اور جو نیشنل خود لیسر ج اور تحقیق
کے کام کی طرف جو نیشنل سر کھام کا اصل کام ہے
زیادہ سے زیادہ توجہ دے۔ اس وقت تمام
اور تمام خیال پر باہم آتا ہے کہ اگر کلج کی
کوشش نہاد و مند لیسر ترقی اسی طرح جاری رہی
تو جو نیشنل کے ایسے طلبہ کی تعداد کم ہوجانے
کا احتمال ہے کسی تعداد اپنی ذات میں جو نیشنل
قابل توشیح امر نہیں۔ لیکن بد قسمتی سے بعض
لوگوں کو اس میں بیکاری کا بھوتنا اور پوسٹ گریجویٹ
آ رہا ہے۔ اس لئے ہمارے اساس کے مطابق
اور جو نیشنل کے بعض اساتذہ کے اپنے خیال
کے مطابق جس کا اظہار وہ پرائیویٹ مجالس
میں کرتے دیکھتے ہیں۔ کلجوں کی توسیع و ترقی
ان کے اپنے لئے خطرہ کا باعث نہی ہونی ہے
اس لئے جو نیشنل کی ایسی سفارشات جو
ہماری ترقی کے راستے میں روک بھڑکائی ہو
جانی ہیں طبعاً ہمارے دلوں میں اطمینان اور
گھبراہٹ کی کیفیت پیدا کرنے کا باعث ہوتی ہیں
ہم ایک سال سے ایم۔ ایس کی کیمسٹری
کی کلاسیں جاری کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔
جس انداز میں اور جس بیج پر ہماری درخواست
قدم بقدم چل رہی ہے ہم اس سے مطمئن نہیں
ہیں۔ اسی طرح سائنس کی تعداد کا مسئلہ بھی
طبقہ کلجوں کے لئے سوان روح بنا ہوا ہے۔
اسی قسم کے اور مسائل بھی ہیں ضرورت اس امر
کی ہے کہ طبقہ کلجوں بشمول مفصل کلج اور
جو نیشنل کے نمائندگان پر مشتمل ایک ایسے
نیم سرکاری ادارہ کا قیام عمل میں لایا جائے
جس کے فیصلوں سے ذہنی اعتماد پیدا ہو اور
ہر ادارہ اپنی اپنی جگہ اپنے ترقی کے منصوبوں
پر دلچسپی اور توجہ سے عمل پیرا ہو سکے اور
تعلیمی کوشش ترقی خیال بھی آتا ہے کہ لاہور کی ایک
اپنی علیحدہ جو نیشنل ہو اور پنجاب جو نیشنل
کو اپنی جو نیشنل کے طور پر اندرون ملک میں
کسی مناسب جگہ منتقل کر دیا جائے۔
پہر حال ان تمام مشکلات کے باوجود
تعلیم الاسلام کلج اپنی منزل کی طرف پر سے
توفیق اور اعتماد سے روانہ ہوا ہے۔
امالی ہمارے ہاں عربی ایم۔ اے کی کلاسیں
شروع ہو رہی ہیں۔ یہ ترقی کے مجوزہ پروگرام
کی پہلی کڑی ہے۔ فرسٹ کیمسٹری پولیٹیکل
سائنس۔ انٹیکس۔ ریاضی۔ ہسٹری۔ عربی اور
خارجی میں آرزو کی کلاسوں کا آغاز پہلے ہی
ہو چکا ہے۔ فیسٹے میں بھی محترمہ آرزو
شروع ہو جائے گی۔ اور ملک و قوم کے غریب

کام کی پوری داری۔ اجرت معمولی بسروس فوری۔ سیکورٹیکس گولڈ بازار ربوہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وصال کا مقام

جناب صوفی محمد رفیع صاحب امیر جماعت احمدیہ سکسٹر گراہی خانہ

فلسفہ کی طرف سے ایک مختصر سا قوش سدا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وصال کے سلسلہ میں روزنامہ الفضل میں شائع ہوا تھا۔ اب اس میں ۲۵ مئی ۱۹۶۲ء کو ایک نازہ کرنے کے لئے احمدیہ بلڈنس لائبریری میں مرتب مولی دست محمد صاحب صاحب نے ایک سدا احمدیہ کی معیت میں اس مقام کو دیکھنے کیا، جہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات ہوئی تھی اپنے تاثرات کا مختصر ذکر میں نے اس نوٹ میں کیا تھا جو الفضل میں شائع ہوا تھا۔

حضرت جناب صوفی محمد رفیع صاحب نے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی ہیں اس سلسلہ میں ذیل کا گراہی نامہ مجھے ارسال فرمایا ہے اس میں بعض ضروری واقعات کا ذکر ہے اور ذکر صیغہ علیہ السلام کی ایک جھلک ہے اس لئے وہ خط مجھ پر درج کیا جاتا ہے۔

(فلسفہ والا اہلکار۔ برائڈری)

میرزا، بھنگوں کے سامنے ابھی وہ نظارہ موجود ہے کہ جب میں عین اس جگہ کے دروازہ کے سامنے اسباب سمیت آٹھایا بیٹھا تھا کہ میں نے دیکھا کہ حضور ڈاکٹر محمد حسین شاہ صاحب مرحوم کے مکان سے کھٹ پھرتے ہوئے وہاں سے روانہ ہوئے اور راستے میں پل پارکر کے نماز کے لئے تشریف لائے حضور ۲ ان دونوں اتنے معروف تھے کہ اپنے کام کے سوا کسی چیز کا خیال نہ تھا

۱۹۱۲ء تک تو ہمارا وہاں آنا جانا کافی تھا اختلاف کے بعد بھی جب میں سب اسکینر پولیس ہو کر سدا میں ملازم ہو گیا تھا تو وجہ لائبریری رہنے کے احمدیہ بڈنس سے اس لئے رہا جو پور میر سے والد مرحوم صوفی محمد رفیع صاحب کے ایک بھائی بزرگ ہونے کے وہاں بہت جگہ کی نگاہ سے دیکھا جاتا تھا چنانچہ مجھے سدا بھیجی کہ صاحب مرحوم ڈاکٹر مسیح محمد حسین شاہ صاحب ہی تھے میرا خیال ہے کہ غالباً شیخ غلام قادر صاحب جنہوں نے آپ کو یہ مکانات دکھ کر پرانی یاد نازہ کردی وہ خود بھی احمدیہ بڈنس میں ہی اپنا مکان بنا کر رہتے ہیں اور غالباً ان کے دفتر میں کام بھی کرتے ہیں۔

باقول باتوں میں مجھے ایک واقعہ یاد آ گیا ہے خلافت کے اختلاف کے بعد میں کسی کام کے لئے احمدیہ بڈنس میں گیا غالباً ان پر لڑنے والے اصحاب بڈنگوں میں سے ہی کسی نے بڈنگ لے لی تھی تھا کہ وہاں خود کمال الدین صاحب مرحوم نے کچھ تھیں مجھے سے کہنے کے بعد کہنے لگے آپ تو میرے ذہین کیجئے تھے آپ کیوں ادھر چلے گئے ہیں نے سادگی سے جواب دیا صاحب ہی ادھر چلے گئے ہیں ادھر کون سے اس پر وہ غائب ہو گئے اور وہیں ہی چلا گیا۔

ڈاکٹر مسیح محمد حسین شاہ صاحب مرحوم اور خواجہ کمال الدین صاحب مرحوم بعض خواجہ صاحب سے فارغ الہال اور بڑے صاحب جاہ ہوتے اگر ان کے مکانات کو اسی تاریخی حیثیت میں رہنے دیا جاتا تو کوئی عرصہ نہیں تھا یہ ان کی اپنی یادگار کا ذریعہ ہوتا اگر اب بھی لائبریری جماعت و دلہا مان کا خیال کریں تو کوئی بڑی بات نہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو توفیق دے گا حضرت صوفی صاحب نے حکم کے آخر میں یہ

حضرت مولانا ابوالطاهر صاحب سلاطین تعالیٰ آپ کی طرف سے زیر عنوان حضرت مسیح موعود کے وصال کا مقام ایک نوٹ اخبار الفضل مورخہ ۲۱ مئی ۱۹۶۲ء کا صفحہ ۵ پر شائع ہوا ہے اس نوٹ میں حضرت مسیح موعودؑ کے وصال کے مقام کی نسبت کچھ باتوں کا ذکر ہے اس میں دو ایک باتوں کا جو اس بیان میں بھی ضروری ہیں وہ کرم شیخ غلام قادر صاحب کی وجہ سے پورے طور پر بیان نہیں کر سکے مئی ۱۹۶۰ء میں میں اسلامیہ کالج میں جو برائڈری تھے روڈ کے پاس احمدیہ بڈنس کے عین سامنے حضورؑ سے دعا پر واقع ہے ایف اے کلاس میں تسلیم تھا پورے پرائیوٹ احمدی ہونے کے میں بفضل خدا تقریباً ہر روز اس آہستی قیام کے دوران میں جو حضرت مسیح موعودؑ کا تقریباً ایک ماہ کا تھا ایک نہ ایک نماز میں شامل ہونے کے لئے حاضر ہوتا تھا۔

احمدیہ بڈنس میں اس وقت تین عمارتیں تھیں علاوہ ان دو چار چھوٹے مکانات کے جو وہ احمدی بھائیوں کے تھے برائڈری روڈ جس کا دوسرا کینیا لائیو سٹاک بھی تھا (کیونکہ اسلامیہ کالج کی گارڈن میں سٹاک کے ساتھ ساتھ تمام کیلئے ہی لینے لگے تھے) اس کے کمانڈے پر مرحوم ڈاکٹر محمد حسین شاہ صاحب کا کتب خانہ مکان دو منزلہ تھا اور اس کے مشرق میں مرحوم خواجہ کمال الدین صاحب کا مکان تھا ان دونوں مکانوں کے درمیان گلی تھی جس کا ذکر آپ نے فرمایا ہے اس گلی کے درمیان اوپر کی منزل میں دونوں مکانوں کو ملائے کے لئے ایک پردہ دار پل بنا تھا

تیسرا مکان کوشی کی طرز کا مرحوم ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب کا تھا اور اس کے مشرق میں بود میں احمدیہ بڈنس کی مسجد تعمیر کی گئی تھی حضرت مسیح موعودؑ کی رہائش مرحوم ڈاکٹر مسیح محمد حسین شاہ صاحب کے مکان میں تھی اور غازی خواجہ کمال الدین صاحب کے مکان کے اوپر کے حصہ میں رہتی تھیں وہاں حضورؑ کے چمکے ذیلیہ تشریف لائے گراہی میں شامل ہوتے تھے اس پل کے دوڑنے عموماً بند رہتے صرف نماز کے وقت حضورؑ کے تشریف لائے پر کھتے جناب

نتیجہ

اسلامی اسے سال اول کے امتحان میں ہمارے کالج کے طالب علم اعجاز علی قریشی نے پورے میں دوم پوزیشن حاصل کی اسی طرح ہار سیکرٹری امتحان میں عطارد الحیب رائے نے بھی کامیاب پوزیشن طلباء میں امتیازی مقام حاصل کیا۔

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہمارے کالج کے ۲۹ طلباء پوزیشن، پوزیشن اور حکومت کی طرف سے ذیلیہ کے مستحق قرار پائے نتائج خدائے تعالیٰ کے فضل سے اچھے رہے تھے

فی اے سال اول ۶۰٪
فی اے بی سال اول ۶۴۔۸۶٪
مزید ترقی کی ضرورت کا احساس بھی ہے اور اس کے لئے ہم کوشاں بھی ہیں

آمد و خرچ

گزشتہ سال کی خرچ ۶۸,۳۳۶/۰ ملے ہوئے
آمدائیں ۶۸,۶۱۷/۰ ملے ہوئے

MAINTENANCE GRANT	۱۸,۰۰۰/۰
D. A.	۵,۵۰۷/۰
SC. GRANT.	۶,۰۰۰/۰
Lib Aid	۲۰۰/۰

بقیہ رقم - ۱,۲۳۶/۰ ملے ہوئے
کی طرف سے عطیہ کے لئے ہم ان کے احسان ہیں۔ جزاء اللہ احسن الجزاء

وظائف و مراعات: گزشتہ سے بہتر سال کے ۱۳۶ طلباء کے مقابلہ میں گزشتہ سال ۱۵۸ طلباء کو وظائف اور تین مسافری وغیرہ کی مراعات دی گئیں۔ کتب خانہ سال گزشتہ میں کئی کئی کے حضرت گرامر کتب خانہ میں ۹۵۰ کتب کا اضافہ ہوا اس طرح کتابوں کی تعداد ۸,۰۰۰ تک پہنچ گئی۔ محدود دروسوں کے باوجود طلباء کو علمی سہولتیں مہیا کرنے کے سلسلہ میں یہ ایک قابل قدر کام ہے۔ لائبریری میں سات روزانہ دو ہفت روزہ اور جوہن ماہانہ ادبی و علمی اخبار و رسائل آتے ہیں اور طلباء ذوق و شوق سے ان سے استفادہ کرتے ہیں عرصہ زیر پرورش میں طلباء اور اساتذہ نے ۵۰۰ سے زائد کتب سے استفادہ کیا۔

درخواست دعا

حضرت شیخ رفیع الدین صاحب سیکرٹری دہلیا جماعت احمدیہ کراچی کے امیر صاحب کی دونوں آنکھوں میں مزاحمتا کرنے کا وجہ سے نظر بند ہو گئے ہیں اور وہ ان کے مشورہ کے ماتحت اپلین ہسپتال کے ہسپتال میں داخل ہو رہے ہیں مولانا ڈاکٹر پیر اور شوگر کی بھی تکلیف ہے صاحب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی آنکھوں کے آپٹیشن کے سلسلہ میں کامیابی کے ساتھ گزار دے اور دلچسپی سے صحت مظاہر فرمائے۔

حضرت شیخ صاحب بہت شخص احمدی اور بے رحم اور بہت اعزاز کا مالک ہیں آپ صاحب کی

ادب و بہادری اور اس سادہ اور پاک و صاف فضا میں اعلیٰ تعلیم کے مدارج طے کر سکیں گے

تعمیر کیوں نے اس بات پر بھی زور دیا تھا کہ ہم طلباء کے صحیح ادبی ذوق کی تسکین اور تربیت کے ساتھ ساتھ ان کے اندر قومی حسیت اور عزیت کا احساس اور قومی مسائل کو سمجھنے اور ان کا حل سوچنے کا جذبہ بھی پیدا کریں تاکہ وہ آئندہ زندگی میں قومی ذمہ داریوں سے مکمل طور پر عہدہ برآ ہونے کے قابل ہو سکیں اور قوم کا مستقل مفکر طورہ سکے میں نے ادب سے رفقا سے کارنے دوران سال اسی تعلیم اور مقدس مقصد کو پیش نظر رکھنے سے نرس اور ایف اے عہدہ اور ادائیگی فرض کے میں پائیزہ عزت سے ہم مرشرا ہیں وہ عرض اور رضی اللہ تعالیٰ عنہ

دین ہے اللہ کہ ہم اس فرض کو کھادت کے رنگ میں بجا لا رہے ہیں بے شک ہم مکمل نہیں مکمل تو اللہ تعالیٰ کی ذات ہے ہم میں خامیاں بھی ہیں جن کو سستی الامکان دور کرنے کی کوشش بھی کرتے رہتے ہیں لیکن جہاں تک نیت، عمل اور کوشش کا تعلق ہے وہ خالصتہ طورہ کے فرزندوں کی تعلیم تربیت اور خدمت کے جذبات پر مبنی ہے ہم اپنے طلباء پر سختی بھی کرتے ہیں اور نرمی بھی اور وہ ہماری سختی کو برداشت بھی کرتے ہیں اور نرمی کو کمزوری سمجھ کر ناجائز فائدہ اٹھانے کے عادی بھی نہیں وہ ہمارے اور ہم ان کے دکھ سکھ میں شریک ہوتے ہیں ہمیں اپنے طلباء پر خیر ہے اور طلباء کو اپنے کالج سے بے پناہ محبت

بے شک بقل اقبال ایک عام طالب علم آج کی تعلیم کے بہت تمام پر عموماً بھی کہتا ہے کہ ابل پیش کیجئے لیکن ہمارا طالب علم لکھنوی کی ادائیگی کے بعد بھی ابل پیش کرنے کا عادی ہے اور انشاء اللہ العزیز عادی رہے گا نعمتاً ہی امر خالی از دلچسپی نہ ہوگا کہ حکمہ تعلیم کے سیکرٹری جناب اور عادل صاحب نے طلباء کالج سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔

بلاشبہ آپ کا یہ تعلیمی ادارہ اس لحاظ سے بہت خوش قسمت ہے کہ اسے وہ ماحول میسر ہے جسے ہم صحیح معنوں میں تعلیمی ماحول کہتے ہیں یہاں دینیانے اور قوم بنائینامی بے مقصد جسم کی تفریحی ماحول میں حصول تعلیم بھی وجہ ہے کہ اس خالص تعلیمی ماحول میں حصول تعلیم اور کردار سازی کے نقطہ نگاہ سے آپ کو یہاں ایک بھر پور زندگی بسر کرنے کا زریعہ مہیا حاصل ہے اور آپ لوگ سیرت و کردار کے کیساں سانچوں میں ڈھلتے ہوئے نظر آتے ہیں۔

اب سال گزشتہ کی مسابقتی کا مختصر سا خاکہ پیش خدمت کر رہا ہوں یہ ہرگز بہتر نہ ان پیچیدہ کا دشمن اور مصروفیات اور کیفیتیات کا ظاہر نہیں کر سکتا جو ہر گھڑ اور ہر آن ان پر گراؤ میں غڈلے مدرس بن کر جاری دساری ہیں۔

خاص ہمدردانہ دعاؤں کے مستحق ہمیں۔
ذیادہ علیہ سیکرٹری مجلس کراچی

اساتذہ کرام کی طرف سے

وصولی چندہ وقف جدید سال پنجم

یہ ان خوش نصیب احباب کی فہرست ہے جنہوں نے دین کو دنیا پر مقدم کرنے کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے ماتحت خدمتِ دین کے لئے چندہ وقف جدید ارسال فرمایا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سب مخلصین کو اجر عظیم عطا فرماوے۔ آمین (نام لکھ مال و وقف جدید)

نام و عمدہ کنندہ مع مکمل پتہ	مکرم چوہدری احمد دین صاحب فانیوال
مکرم چوہدری احمد دین صاحب فانیوال	۶/۶۲
خلیفہ مٹان	۶/۲۵
علیم حنیف وارث صاحب	۶/۲۵
محمد احمد صاحب	۶/۲۵
چوہدری عبدالغنی صاحب	۶/۲۵
چوہدری شریف احمد صاحب	۶/۲۵
علیم انور الحسن صاحب	۶/۲۲
میاں اشرف دتہ صاحب	۶/۲۵
چوہدری بہار الدین صاحب	۶/۲۵
مرزا محمد اشرف صاحب دین پور	۶/۲۵
خلیفہ مٹان	۶/۲۵
چوہدری عبدالغنی صاحب	۶/۲۵
شیخ محمد منیر صاحب	۶/۲۵
شیخ حاجی محمد حسین صاحب مرموم	۶/۲۵
بابو محمد اشرف صاحب کئی موضع چیک	۶/۲۵
غفوران بی بی صاحبہ اہلیہ عبدالرحمن ہتھ	۶/۲۵
اہلیہ صاحبہ امیر عبدالغنی صاحب	۶/۲۵
اہلیہ صاحبہ ڈاکٹر محمد اسماعیل صاحب	۶/۲۵
مکرم استانی قہرہ بیگم صاحبہ چک	۶/۲۵
پنڈیاری خلیفہ سرگودھا	۶/۲۵
ایم شیر محمد صاحب چک	۶/۲۵
مکرم سرگودھا	۶/۲۵
پروفیسر سعید اللہ صاحب دارالانصاریہ	۶/۲۵
ڈاکٹر عطا اللہ صاحب	۶/۲۵
اسرار محمد ابراہیم صاحب بھابھی	۶/۲۵
شیخ عبداللطیف صاحب مروان شہر	۶/۲۵
مکرم حاجہ بیگم صاحبہ صدر الخیر امانت	۶/۲۵
کھاریاں	۶/۲۵
مفتی صاحب چوہدری فضل الہی صاحب	۶/۲۵
مفتی صاحب چوہدری عطاء الہی صاحب	۶/۲۵
چوہدری رشید الدین صاحب	۶/۲۵
مسز برکت علی صاحب	۶/۲۵
مائی رحمت بی بی صاحبہ	۶/۲۵
محمد سلیم صاحب کاندھار	۶/۲۵
سرور غلام حیدر صاحب رائے وٹہ	۶/۲۵
خلیفہ لاہور	۶/۲۵
میر جماعت احمدیہ کراچی	۶/۲۵
سوری غلام حیدر صاحب باندھی موضع نوابشاہ	۶/۲۵
برٹن خان صاحب	۶/۲۵
محمد رفیع صاحب	۶/۲۵
محمد رجا ملک احمد صاحب بیکوٹ چھانڈی	۶/۲۵
میاں محمد دین صاحب بھائی گیٹ لاہور	۶/۲۵
۶/۲۵	

خان اشرف داد خان صاحب گجرات شہر	۶/۲۵
میاں عبدالملک صاحب نصیب	۶/۲۵
آفتاب احمد صاحب دارالین روہ	۶/۲۵
طفیل محمد صاحب کٹر ٹری مال چیک	۶/۲۵
خلیفہ منٹگری (بلا تھیسٹل)	۶/۲۵
چوہدری محمد عبدالغنی صاحب باجوہ	۶/۲۵
مظفر وصال خلیفہ سیالکوٹ	۶/۲۵
برکت علی صاحب	۶/۲۵
چوہدری دیوان علی صاحب سرگودھا	۶/۲۵
محمد عقیف صاحب	۶/۲۵
چوہدری عبدالغنی صاحب	۶/۲۵
حاجی محمد اسحاق صاحب مرحوم چک	۶/۲۵
خلیفہ لاہور	۶/۲۵
فضل دین صاحب چک	۶/۲۵
ابراہیم صاحب	۶/۲۵
خوشی محمد صاحب	۶/۲۵
غلام محمد صاحب گروہی خلیفہ خیر پور	۶/۲۵
خانم بی بی صاحبہ امینہ احمد دین صاحب	۶/۲۵
دارالرحمت عربی روہ	۶/۲۵
غلام فاطمہ صاحبہ امینہ بیگم صاحبہ	۶/۲۵
مرحوم دارالرحمت شرقی روہ	۶/۲۵
صاحب قریب صاحبہ امینہ قریشی عبدالغنی صاحب	۶/۲۵
ملکہ فاطمہ صاحبہ امینہ عبدالغنی صاحب	۶/۲۵
دارالانصاریہ روہ	۶/۲۵
مکرم ہاسٹر شیر احمد صاحب قادم مسجد	۶/۲۵
دہل دروازہ لاہور	۶/۲۵
چوہدری مظفر الدین صاحب	۶/۲۵
دفتر بیت المال روہ	۶/۲۵
سلطان احمد صاحب چک	۶/۲۵
خلیفہ بہاول نگر	۶/۲۵
رحمت علی صاحب کٹر ٹری مال چک	۶/۲۵
فیروزہ خلیفہ رحیم یار خان (بلا تھیسٹل)	۶/۲۵
والدہ صاحبہ کیپٹن بشیر احمد صاحب	۶/۲۵
دھوریہ خلیفہ گجرات	۶/۲۵
چوہدری عاتق احمد صاحب بہاول پور	۶/۲۵
خلیفہ سیالکوٹ	۶/۲۵
کیپٹن ڈاکٹر اے حسین صاحب	۶/۲۵

پاکستان ویسٹرن ریوے - لاہور ڈویژن

ٹرنڈرٹس

درج ذیل کام کے لئے پرنٹنگ ریٹ سرپرٹنڈنٹس ترمیم شدہ ڈیڈ لائن آف ریٹس کی اساس پر زیر دستخط ۲۳/۱۹۶۲ء کے سائٹس بارے نیکے دن تک وصول کریں گے۔ ٹرنڈرٹس فارم پر ارسال کئے جائیں جو دفتر سے درج بالا تاریخ کے سائٹس گیارہ بجے دن تک ایک روپیہ فی نام کے حساب سے دستیاب ہو سکتا ہے۔ یہ ٹرنڈرٹس دن سائٹس بارے نیکے برس عام کھولے جائیں گے۔

کام کے لئے کھلیے گئے ذرا نٹ جو ڈویژن ٹی اے ڈی ڈی ڈی لاہور کے پاس جمع کرانا ہوگا۔

سنگل ٹاپ لاہور کے گیٹ نمبر ۱ کے باہر ۱۹۶۲ء

پڑے ہوئے کوڑے کوڑے اور لاکھ وغیرہ ۱۹۶۲ء

پس سے جلا ہوا کوئلہ چھینا اور لاکھ کے ۱۹۶۲ء

ڈیگول کو خالی کرنا۔

۲- مفصل بنوائے گئے اور ٹرنڈرٹس ڈیڈ لائن آف ریٹس پلان اور ٹرنڈرٹس کمیٹی یوم کار کوڈرٹس کے دفتر میں دیکھی جاسکتی ہیں۔

۳- صرف وہ ٹیکیکاروں کے نام منظور شدہ فہرست میں درج ہوں ٹرنڈرٹس سال کو بن ٹیکیکاروں کے نام اس ڈویژن کے منظور شدہ ٹیکیکاروں کی فہرست میں درج نہ ہوں ان کو اپنے سابق تجربہ اور مالی حالت کی اساساً ہمراہ لاکھ ۲۳/۱۹۶۲ء سے پیشتر اپنے نام تحریر و کونے چاہئیں۔

۴- یہ ٹیکیکاروں کے اپنے مفاد میں ہے کہ ۲۳/۱۹۶۲ء سے قبل ہی ذرا نٹ ڈیڈ لائن کے سائٹس پنی ڈیو آف لاہور کے پاس جمع کرادیں۔

۵- ریوے انتظامیہ سے کم نرخ یا کسی بھی ٹرنڈرٹس قبول کرنے کی پابندی نہیں۔

۶- کامیاب ٹیکیکاروں کو ٹیکیکاروں کی پیش کردہ رقم پوری کی پوری کام شروع کرنے سے قبل جمع کرانی ہوگی۔

۷- ٹیکیکاروں کے لئے اور لاکھ اور لاکھ کے دو حصے میں پوری کی حق تسلیم نہ ہوگا سوائے جیسے ہوئے کوڑے اور کوک پر جو اس طرح چاہائے۔ لاکھ وغیرہ محفوظ رکھی جائے تاکہ ضرورت پڑنے پر ریوے سے استعمال میں لاسکے۔ دو ٹرنڈرٹس میں سے ایک ہی اترم لرا وغیرہ لے ڈیو ایم سنگل ٹاپ لاہور کے حوالے کر دیا جائے۔

ڈویژن سپرنٹنڈنٹس

پاکستان ویسٹرن ریوے - لاہور

